

Vreme včeraj: najvišja temperatura 3,5, najnižja -0,9, ob 19 ur 1,6; zračni tlak 1027,4 mmHg, vlažnost, veter severozahodni 39 km, s sunki 62 km, vlažnost 39 odst., nebo 2 deset, pooblačeno, morje razburkano.

Tržaški dnevnik

Danes, SRIDA, 20. decembra Svetozar
Sonce vzhaja ob 7.42 in zahaja ob 16.22. Dolžina dneva 8.40. Luna vzhaja ob 15.37 in zahaja ob 5.40. Jutri, CETREK, 21. decembra Tomaž.

Iz sindikalnega življenja

Uspeh enodnevne stavke uslužbencev krajevnih ustanov

Skoraj stoodstotna stavka grafičnih delavcev - Danes stavka uslužbencev INAM - Jutri in v petek 48-urna stavka državnih uslužbencev

Kot po vsej Italiji so tudi na našem področju včeraj stavalci vsi uslužbenci lokalnih ustanov: pokrajine, občinskih uprav in bolnišnic. Stavko so proglasile sindikalne organizacije v vsedržavnem okviru, ker zahtevajo, da se bistveno izboljša sedanjí sistem lokalne uprave. Predvsem gre za polno avtonomijo pokrajin in občin in za zakon, ki naj tem ustanovam omogoči dejansko izvrševanje zakonskih in socialnih obveznosti. Sindikat UPDEL Delavski svet v Trzinu je tudi dolžnosti, da svoje uslužbence pravično plačuje tako, kot to zahteva sodobna služba.

V tej zvezi obstaja vrsta normativnih in gospodarskih zahtev prizadetih uslužbencev. Tudi v okviru stavke državnih uslužbencev 21. in 22. decembra bo stavkalo tudi upravno osebje srednjih šol. Ne bodo pa stavalci učitelji in profesorji, ki imajo v teku dve sindikalni akciji.

Tzvedelo se je, da stavke učiteljskega osovno, ki morala biti tri dni, ne bo danes, ker bo danes vladni predstojnik sprejel zastopnike sindikatov osnovne šole.

V avtomobilski šoli De Lorenzi so uslužbenci že v ponedeljek prišli s stavko, ker je gospodar odpustil delavce, ki so bili zaradi neskladnosti z zakonom, ki je bil sprejet, odpustil delovno mesto. Gre za nezalisan primer kršitve delovnih pogojev in zakonodaje o delu, saj je dobro znano, da med stavko ni mogoče nikogar odpustiti. Delavci so zato ta pisma zavrnili, sindikalna organizacija pa je že večkrat protestirala pri uradu za delo in nadzorništvu za motorizacijo.

31 novih stanovanj

Včeraj so izročili uslužbenecem železarne ILVA 31 novih stanovanj. Zgradili so jih v okviru INA-Casa s sredstvi, ki jih je dala na razpolago

Po večerajšnji tržni stavki v ladjedelski industriji

Neumestnen napad DZ-CISL na Novo Delavsko zbornico

Sproglasitvijo večerajšnje stavke FIOM-CGIL ni prekršila sporazuma z ravnateljstvom CRDA

Sindikat kovinarjev FIOM-CGIL je v vsedržavnem okviru včeraj napovedal tržno stavko ladjedelski industriji. Gre za ter se prične borbo za dosedo dopolnilne delovne pogodbe tega industrijskega sektorja. Stavka je zelo pomembna za celotno gospodarsko in socialno življenje v Italiji, saj ne gre samo za gole gospodarske zahteve prizadetih delavcev, temveč predvsem za prizadevanje za izboljšanje temeljnih spremeni politika odgovornih organov do pomorstva in ladjedelski industriji. Znano je, da obstajajo vladni načrti, da se zniža proizvodna sposobnost italijanskih ladjedelic v prihodnjih štirih letih za eno tretjino in da se za okoli 10.000 delavcev zniža številno zaposlenih v tej panogi. FIOM-CGIL je mnenja, da se je treba tem načrtom odločno upreti in zahtevati okrepitev državnih pomorskih družb, pri čemer bi seveda prila na svoj račun tudi ladjedelska industrija.

V vsedržavnem okviru glede tega vprašanja ni prišlo do enotnega, soglasnega stališča ladjedelic in njihovih sindikatov, saj se delodajalci zanašajo samo na FIOM-CGIL.

Pokrajinsko vodstvo tržaške FIOM-CGIL je v celoti sprejelo stališče vsedržavnega vod-

stva in proglasilo stavko. V našem primeru je namreč priložnost ladjedelski industriji ključna panoga gospodarstva in prete prav največji tržaški ladjedelniki najresnejše nevarnosti.

Tega se je dobro zavedala tudi večina delavcev raznih podjetij, tako da je večerajšnja tržna stavka v celoti dobro uspešna. Stavkalo je okoli 55 odstotkov delavcev ladjedelic Pelselzy in Sv. Justa, okoli 60 odstotkov delavcev Tovarne ladjedelic Sv. Andrija in preko 80 odstotkov delavcev ladjedelic Sv. Marka in Tržaškega arzenala.

Včeraj je pokrajinsko tajništvo FIOM-CGIL izdalo uradno sporočilo, v katerem se zahvaljuje vsem delavcem, ki so se odzvali na poziv sindikalne organizacije. Zlasti se zahvaljuje številnim delavcem, ki so sicer včlanjeni v Delavski zbornico-CISL, ki pa so kljub temu stavalci in tako potrdili pravilnost stališča FIOM-CGIL, da je preobnova odločna borba za zaščito delovnega mesta.

Uspeh te stavke je že znano pomembnejši, če upoštevamo, da je ob stavki prišlo do grobnega napada Delavske zbornice-CISL na sindikalno delavsko zbornico. Zlasti se je zahvaljuje posebnim letakom odkrito pozivala delavce, naj ne stavaljo. Pri tem navajajo vrsto čistih političnih podtikanih, namigovanih itd., kar vse je tako očitno, da ni potrebno sindikalne organizacije in da se ne smejo niti ne izplača odgovarjati.

Poleg tega v letaku trde, da FIOM-CGIL in pred stavko govorila o tem vprašanju z Delavsko zbornico. Ta trditve ni povsem točna, saj je o tem bilo govora pri četrtem niso sledila uradna pisma, ki med obema sindikalnima organizacijama itak niso v navadi.

Izredno po so podčrtali obtožbo, da je FIOM-CGIL s proglasitvijo te stavke prekršila sporazum, ki so ga sindikalne organizacije podpisale 13. 3. 1961. Ista v Rimu z ravnateljstvom CRDA in ki med drugim določa spremembe v podjetju.

FIOM-CGIL na to obtožbo odgovarja, da delodajalci prav v resnici ne potrebujejo zagovornikov iz vrst sindikalnih organizacij (ki naj bi hranijo delavce), saj se delodajalci zanašajo prav dobro samo braniti. Poleg tega je ravnateljstvo z mnogokrat prekršilo sporazum, tako da o kakih kršitvah res nima smisla govoriti.

Vendar pa ne gre pri tej zahtevi za nobeno krivdo sporazuma, ko so se predlagali v Rimu, je bilo v očitni nezgodnosti, da se delodajalci zanašajo na sindikalni organizaciji in ravnateljstvom CRDA v resnici najprej naveden, da velja spremiti v podjetju, tako v okviru za

Šolske počitnice za praznike

Kakor je bilo že objavljeno v šolskem koledarju ob začetku šolskega leta, se bodo božične počitnice začele 24. decembra in se bodo zaključile 7. januarja.

Ob pooprstitvi nadzorstva nad nedovoljenimi prodajami

Zatreti bi morali predvsem ponarejevanje živil na veliko

Ne bi se smel vzvajati vtis, da se love samo male ribice ter da se velikih nihče ne dotakne

Včeraj smo poročali, da bo občina se bolj poostriala nadzorstvo nad nedovoljenimi prodajami mesa, masla itd., kar je zahteval tudi demokristjanski svetovalec Vascotto. Nedvomno je takšno prodajanje živil v nedovoljenih prodajah v zlasti poleti zdravju nevarno, ker se plačilo takemu stvarju ne drži je to, da utrpeli mesto zaradi prodaje gospodarsko škodo. Mesarji imajo res nekoliko izgube in tudi tisti trgovci, ki prodajajo meso, ker a ves denar ostane v mestu; ker ga tisti, ki prodajajo meso, porabijo za nakup druge vrste blaga. Kolikor gre pri tem za špekulacijo, imajo pri tem še največ škodo ti prodajalci mesa, ki so hkrati kupci drugega blaga, saj prodajajo meso pod ceno, medtem ko drugo blago čisto preplačajo.

No, to smo omenili mimogrede, da smo pokazali na hvalno vredno skrb naših ob-

Jutri, 21. decembra bo ob 20.30 na stadionu «I. maja» spominska proslava padlih junakov

PINKA TOMAŽIČA, VIKI BOBKA, IVANA IVANČIČA, SIMONA KOSA, IVANA VADNALA

Na proslavi sodelujejo člani Slovenskega gledališča, opremljena bo s skioptičnimi slikami, dramatisiranimi prizori, glasbo in recitacijami. Mladina si prizadeva, da proslava ne bo imela običajne oblike, temveč da bo čim bolj živ in veren prikaz dela iz življenja padlih junakov — njenih vzornikov.

VABLJENI VSI SLOVENCI

Mladinska iniciativa

Trst dobiva električno energijo iz Jugoslavije

Tržaško področje dobiva že nekaj dni električno energijo iz Jugoslavije. Tržaška električna mreža je bila priključena na trafopostajo v Divači. Začetka bodo jugoslovanske elektrarne kriče okrog eno petino električne energije, ki jo potrebuje Trst, pozneje pa se bo jugoslovanski izvoz elektrike v Italijo in Avstrijo še povečal. Do konca letošnjega leta bodo izvozili iz Jugoslavije v Trst za 39 milijonov deviznih dinarjev električne energije, medtem ko imajo v načrtu za prihodnje leto, da izvozijo za 165 milijonov deviznih dinarjev električne energije.

Iz sodnih dvoran

Vžigalnike in cigarete je natakaran hranil doma

Menice spravijo mairskoga pred sodnike in nato v zapor

Prizivno sodišče, ki mu je predsedoval dr. Carpanzano, je včeraj razpravljalo o prizivni, ki sta ga vložila 41-letni Gabrielle Martellani iz Ulice Luigi Ricci 7 in 42-letni Albino Forchiasini iz Ul. sv. Marčeta 11. Prvo sodišče je v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dosežili v začetku izjavljalo, da navedeno mesto ni bilo pri tem prizadevanju, da se ne bi izplačilo, če bi bilo kupoval tega masla v Gorici. No, pri nas tudi niso mogli ugotoviti, da je to maslo ponarejeno, ker je poslušajoče ugotovilo, da je podlaga za oprostilo razsodbi nekoga tamkajšnjega sodnika mirno razpeli. Potem je sledil škandal s ponarejenim surovim maslom iz Gorice, kjer so ga proizvajala tri industrijska podjetja in ga dobavljala tudi jasno govore, da so dose

AKTUALNE TEME

Straussova atlantska gospodarska zveza

Kaj se skriva za to pobudo protogolovne zahodnonemškega oboroževanja

Ni slučaj, da se je Franz Josef Strauss, protagonist zahodnonemškega oboroževanja, pojavil sedaj tudi v vlogi pobornika atlantskega gospodarskega združenja. Med pomembnimi vstajanjem zahodnonemskih vojaške sile in enim od gospodarskih čudežev obstaja organska zveza...

Samozavestno, da se prav Strauss zavzema za atlantsko ekonomsko integracijo, bi moral zbuditi zanimanje tudi tiste faktorije v Zahodni Evropi, ki so v ustvarjanju Skupnega evropskega tržiča videli zgolj normalen gospodarski razvoj. Težko bi kdorkoli mogel verjeti, da ležijo Straussu pri srcu gospodarski interesi držav članic Atlantiskega pakta ali pa da Strauss, ako govori o spodbudi odredanja delu suverenosti izraža pripravljenost, da bi se omečila svoboda delovanja zahodnonemskih gospodarskih in vojaških sil. Toda na žalost ti isti, ki so zaslepljeni z antikomunizmom ne razmišljajo radi o težkih izkušnjah iz nedavne preteklosti, niti se nadevajo dovolj poglavitno v posledice današnjih potez na liniji oboroževanja in nadaljnega blokoveškega razdeljevanja sveta. In tako izpada Strauss v njihovih očeh kot človek, ki je v svojih pojmovanjih prešel ozke nemške nacionalistične poglede in se utrdil kot človek atlantske širine.

Dejanski problem se seveda ne postavlja v tem, če je možno nadzorovati bodisi razvoj Nemčije. V ostalem bi bilo tudi napadeno obravnavati Nemčijo samo zase in izolirano od splošnih gibanj v svetu. Bistvo problema je v odnosu na današnji mednarodni stvarnost. Kurz na oboroževanju daje očito zelo zaključujoče politične rezultate. Blokovaška delitev sveta ne prispeva samo k neresevanju odprtih mednarodnih vprašanj, temveč jih nasprotno zaostruje do fantastičnih obsegov. In pod tem zornim kotom je treba ocenjevati tudi najnovejši Straussov priporočilo naj se Atlantski pakt razširi od vojaške zveze na gospodarsko zvezo.

«Mi se moramo — je nedavno izjavil Strauss med predavanjem na univerzi v Washingtonu — prostovoljno odreči nekaterim našim suverenim pravicam, da s tem zagotovimo naši zvezi superiornost, ki ne bi samo prevladala, temveč tudi preselila prednosti komunističnega bloka, katerega sila nujno temelji na centralizmu.»

Kaj Strauss razume pod superiornostjo in zakaj mu je ta potrebna, ne bo težko razumeti onim, ki se nekoliko več razumejo ne samo na današnje zahodnonemško politiko, temveč tudi na nakane antikomunističnih križarjev na splošno. V vsakem primeru pa je iz same Straussove izjave dovolj razvidno, da z zamisel dopolnjevanja Atlantiskega pakta z gospodarsko zvezo ni motivirana prvenstveno z gospodarskimi razlogi, niti da bi imela kako zvezo s procesom dejanske gospodarske integracije. Ideja o atlantski gospodarski zvezi je bila postavljena na tako grob in drastičen način, da sploh ne dovoljuje nikakršnega suma, da je samo del blokoveških kombinacij nadaljnje razpravljanje hladne vojne in zastevanja nasprotij v odnosih med Zahodom in Vzhodom.

Najnovejša kombinacija v Atlantski gospodarski zvezi kaže, da so imeli prav oni, ki so trdili, da tudi obstoječe gospodarske integracijske organizacije, kot je na primer Skupno evropsko tržišče, niso majo nič skupnega s stvarni gospodarski sodelovanjem, temveč da so sestavni del vojaško-političnih blokov in njihovih kombinacij. Stvarna ekonomska integracija se pojmuje kot napredek v smeri ustvarjanja enotnega svetovnega tržiča in enotnega svetovnega gospodarstva. Blokoveška ekonomska integracija pa nasprotno vodi k ekonomskemu razcepljanju sveta, kar povzroča zelo težke posledice za celotno svetovno gospodarstvo.

Čeprav je fantastičen razvoj znanosti, tehnike in gospodarskih potencialov dovedel do pojavnosti čim tesnejšega ekonomskega sodelovanja vseh delov in vseh delov sveta, se danes na mednarodnem gospodarskem področju iz določnih blokoveških razlogov umetno forsirajo taki organizmi, ki so popolnoma nasprotni interesom svetovnega gospodarstva. Eden od očitnih dokazov takega negativnega tečaja je ekonomska razdelitev Evrope v kateri je prenehala obstajati skupno evropsko tržišče. Se več, med pomembnimi evropskimi državami, med zahodnimi in vzhodnimi, ni več niti tistih minimalnih trgovskih zvez in ekonomskega sodelovanja, ki je neobhodno za normalne odnose. V tem pogledu je današnji položaj vsekakor slabši kot je bil med obema svetovnima vojnama.

Po vsej svoji zamisli kakor tudi po konkretnem delovanju, nosijo blokoveška ekonomska integracija pečat politične in ideološke izključnosti in so diskriminacijske proti vsem državam, ki so izven blokov. Vse vzpostavljene blokoveške ekonomske integracije niso samo medsebojno antagonistične, temveč svoje negativno delovanje izvajajo tudi proti tretjim državam. Seveda ne gre samo za Evropo. Posledice občutijo tudi drugi deli sveta. Taki organizmi so predvsem uperjeni proti azijskim in afriškimi državam. Teži se za tem, da se čim bolj izkoristi neugoden ekonomski položaj, v katerem se nahajajo nezadostno razvite države. Proti njim se izvaja politika diktiranja cen surovin, ki jih proizvajajo v nerazvitih državah. Tako se iz teh delov, namesto da bi se jim nudila ekonomska pomoč, še naprej črpa njihova prirodna bogastva brez odgovarjajoče kompenzacije in na ta način podaljšuje gospodarska eksploatacija.

Take integracijske oblike, ki v bistvu predstavljajo nadaljnje blokoveško razdeljevanje sveta, pa seveda ne škodijo samo svetovnemu gospodarstvu. Prvenstveno so nasprotno zdravim mednarodnim odnosom. Ideja o ustvaritvi Atlantiske gospodarske skupnosti se po vsem tem ocenjuje v prvi vrsti kot poskus še večjega izpenziranja politične hladne vojne in blokoveškega razdeljevanja sveta na vseh smereh in na vseh področjih. Za to idejo se seveda zavzemajo tisti faktorji ki računajo, da bodo glede na svoj ekonomski in vojaški potencial imeli od nje največ koristi zase. In ko ti faktorji govorijo o potrebi omejevanja suverenosti, pri tem prav gotovo ne mislijo na kakšne svoje žrtve, temveč razumejo pod tem takšno stanje, v katerem bodo imeli posebne koristi zase, da je ravno protagonist zahodnonemškega oboroževanja najbolj goreči pristaž uresničevanja atlantskega skupnega tržiča, daje sami zamisli najjasnejšo kvalifikacijo.

JOZE SMOLE

Sofija v filmu «El Cid»



Polem ko je že bil predvajana v nekaterih glavnih evropskih mestih, bo kmalu prišel na italijanska platina film «El Cid», v katerem igra glavno vlogo Sofija Loren (Jimena) in Charlton Heston (Rodrigo De Bivar). Film je bil posnet v Španiji in številu oseb, ki je pri njem sodelovalo, presega 3500. Film je režiral Anthony Mann

ŠELE PO KOREJSKI VOJNI SO SE NA ZAHODU ZAVEDLI

Vojaška sposobnost Kitajske v očeh zahodnih opazovalcev

Mobilizira lahko od 100 do 120 milijonov vojakov - Sedanja oborožitev je mnogo boljše kot je bila sovjetska pred zadnjo vojno, vendar daleč za sedanjo sovjetsko

Tudi v najbolj edivji preteklosti se je o neki državi, o njenem razvoju, bogastvu, napredku, skratka o vsem, kar je bilo o njej vredno reči, govorilo prvenstveno o njeni kmetijski industrijski ali surovinski moči in se je njena vojaška moč jemala v poštev bolj kot stranski podatek, razen v primeru kake obravnave, katere namen je bil prikazati vojaško moč te države. Danes pa, ko se v svetu toliko govori o miru, ko se zdi, da je ohranjen miru življenjski cilj vseh državnikov, politikov in javnih delavcev, se ocenjujejo države bolj po njihovi vojaški moči in po tem, kaj bi v primeru vojne moge dati. Posebno velja to za ameriška nekaterih sirijskih političnih krogov Zahoda, ki jim je vojaški potencial določene države malone edino merilo, kaj ta država zmore in kaj je vredna. Eno takih ocen smo zasledili v nemškem listu «Aussenpolitik» in se naša na LR Kitajsko. Ovdle bi bilo gorljivo, da je politični kurz LR Kitajske v precejšnjem nasprotju s političnim kurzom Sovjetske zveze in socialističnega sveta in da je zato kitajska vojaška vredna, da si jo ogledamo, kljub temu pa navajamo podatke, ki jim omenjeni list prinaša, le

ko nepreverjeno zanimivosti, ne pa kot oceno zmogljivosti, kajti marsikateri podatek je v nasprotju s podatki, ki jih moremo o isti državi zaslediti v dnevnem tisku. Sicer pa prepustimo besedo kar listu samemu. Ljudska republika Kitajska šteje danes — piše omenjeni list — od 650 do 700 milijonov prebivalcev. V primeru vojne more mobilizirati od 100 do 125 milijonov vojakov, seveda, če bi bila materialno dovolj močna, da bi jih sodobno oborožila in jih mogla hkrati tudi prehraniti. Ob koncu državljanske vojne je narodnoosvobodilna vojska LR Kitajske dobesedno uničila korupirano Čangškovo vojsko, toda šele v korejski vojni in ko jo njej in sicer od leta 1950 do 1953 so na Zahodu začeli opaziti in spoznavati, da LR Kitajsko, po stoletni stagnaciji, dejansko nekaj pomeni in da je treba z njo računati tako, kot pri pritiče. Zaključke korejske vojne pa je hkrati tudi sam Kitajcem vili novo, veliko zaupanje v njihovo vojsko, v kitajsko vojsko, pri Američanih, predvsem pri ameriških vojakih pa spodbujanje do majhnega, toda življenjskega vojskega.

Ce bi se hoteli nekoliko pogledati z nekakšno primerjavo — nadaljuje list — bi takoj prišli do zaključka, da je Sovjetska zveza leta 1939 imela večje število armad kot jih šteje sedanja vojska LR Kitajske in da so danes kitajske vojaške enote veliko bolj opremljene kot so bile leta 1939. Opremljene in oborožene sovjetske vojaške enote. Da pa bi sedanja kitajska vojska mogla doseči raven oboroženosti in borbenih sposobnosti, kakršno ima sovjetska vojska danes, bo treba še veliko, veliko let, hkrati pa so potrebni še ogromni materialni napori, ogromna sredstva in povrh še pod pogojem, da dobi LR Kitajsko ustrezno materialno pomoč od zunaj.

V času korejske vojne je bila kitajska vojska sestavljena iz šestih bojnih armad (grup). «Bojna armada je bila sestavljena od štirih do sedmih armijskih korpusov in enega posebnega korpusa, armijski korpus pa so sestavljale štiri armije (v kitajski vojski je tedaj vladala obratna razporeditev od razporeditve, ki je v navadi v vojskah evropskih dežel). Vsaka armija je štela od 26.000 do 32.000 mož. Če vzamemo v poštev vse to, vidimo, da je bila tedaj kitajska vojska sestavljena od 215 divizij, ki so šttele od 6.000 do 7.000 mož, kar pomeni, da je kitajska vojska v dobi korejske vojne štela okoli 2 milijona 400.000 mož. Tako po končani korejski vojni so bile «bojne» armade transformirane ter so bile preveč obsežne in so bile formirane armade normalnega obseja. Vsaka od teh armad je bila sestavljena od 30 pehotnih, 20 topniških, 3 oklopnih armadnih skupin in 7 padalskih divizij. Leta 1954 pa so izdali poseben zakon o ureditvi vojske. S tem zakonom je bila kitajska suhozemska vojska sestavljena od 35 armij, ki so bile sestavljene od 3 pehotnih divizij s silo od 12.000 do 17.000 mož. Kar se tiče številčnega stanja kitajske vojske, šteje ta danes okoli 2 milijona in pol vojakov in to po podatkih, ki jih je dal sam kitajski obrambni minister maršal Linbipao. Če ne štejemo posebnih enot, razpolaga kitajska vojska danes še z dvema ali tremi oklopnimi in eno ali dvema padalskimi divizijama.

Na Kitajskem traja oboroževanje služba po 3 leta za suhozemsko vojsko, 5 let pa za mornarico. Vojska mora služiti vsi moški državljani v starosti od 18. do 40. let. Kitajska vojaška letalstva šteje 75.000 mož in 2.000 letalnih tipov. Jedro lovskega letalstva predstavljajo letala «Mig-15», «Mig-17», ki so zastarili tipi in iz sovjetske vojske izločeni, ter moderni tipi «Mig-19». Bombniške enote so opremljene s sovjetskimi in ameriški bombniki iz druge svetovne vojne, tako da imajo akcijski radij komaj okoli 2.500 km. Če ta letala razporedimo po formacijah, vidimo, da ima Kitajska 50 lovskih in 20 bombniških jat, ki so sestavljena od treh eskadril vsaka. Letalsko divizijo sestavljajo tri jate. Kitajska vlada skuša zastarele tipole letal izločiti ameriški general Twining pa je kitajsko letalstvo ocenil kot četrto na svetu.

Kitajska vojaška mornarica sestoji iz 50.000 mož. ene lahke križarke, 4 rušilcev, 15 fregat, 25 podmornic, 50 naglih borbenih čolnov in večjega števila manjših enot, med katerimi so tudi enote za anfibijske operacije. Po svoji sestavi je kitajska mornarica le miniatura sovjetske mornarice. SZ bi morala Kitajski odstopiti še 12 podmornic in tedaj bo Kitajska, kar se podpora mornariške sile tiče, četrta na svetu.

Za danes je kitajska vojaška industrija razvita na ozki bazi. Za primer bomo navedeli, da more dati na leto od 350 do 400 tankov, poleg tega izdeluje doma pehotno in topniško orožje vseh vrst, začeli pa bodo z izdelovanjem tudi raketnega orožja. Tudi ladjedelnost napreduje. Ob pomoči SZ so modernizirali ladjedelnice v Port Arthuru, kjer morejo izdelati do 10 podmornic na leto.

Kar se atomskega programa tiče, gre LR Kitajsko naprej. Leta 1957 je SZ dala LR Kitajski na razpolago določene količine urana — 233 in — 235, plutonija, tritija in težke vode. Po sporazumu s SZ je Kitajska dobila sovjetski reaktor, ki so ga postavili v okolici Pekinga in ki je začel delovati v juniju 1958. Gre za napravo s silo 10.000 kW. Toda kitajsko središče za izvedbo atomskega programa se nahaja v glavnem mestu kitajske provincine Sinkiang v Uručunju. V zadnjem času so začeli obratovati še reaktorji v Amuru za izdelovanje plutonija, v glavnem mestu provincine Senzi, Sianu, na Rumeni reki v centralni Kitajski, in v glavnem mestu pokrajine Sećuan Cunking. Poleg tega LR Kitajsko razpolaga z zelo sposobnimi mladimi atomskimi znanstveniki. Vse to jamči LR Kitajski, da bi — v kolikor bi to ne bilo prepevano — mogla v kratkem začeti s svojimi poizkusi atomskih bomb.

Kaj pa kovinska baza? Kar se tiče proizvodnje jekla, je Kitajska napravila ogromen napredek. Od 5 milijonov 350 tisoč ton jekla, kolikor ga je izdelala leta 1957, se je njena proizvodnja jekla 1959 dvignila na 13,3 milijona ton, in pa že na 18,5 milijona ton. V začetku letošnje pomladi so iz Kitajske izginili znani aljidski plavci, ki so začeli kampanjo obratovati leta 1959. Sedaj so aljidske plavce zamenjali konvertitorji od 7 ton, ki so mnogo manjši primitivni, hkrati pa sposobni dati precejšnjo količino jekla. Na množico teh konvertitorjev odpade skoraj polovica proizvodnje jekla na Kitajskem. V Buhanu pa se nahajajo trije veliki siderurški kompleks, ostali so v Ašmanu v Mandžuriji, v Paotou v notranji Mongoliji, nekoliko manjši pa v Tiencinu, Cunking, Kantonu in Sangaju. V Buhanu se je proizvodnja jekla začela 30. septembra 1950. Gre za ogromno metalurško podjetje, za katero je napravil načrt moskovski Metalurški inštitut in zaposluje okoli 80.000 delavcev. Predpostavljamo, da bo ta zavod do konca letošnjega leta imel zmogljivost še nad 3 milijone ton.

OVEN (od 21.3 do 20.4). Neprilakovano se bodo odprle nove perspektive, za vašo bližnjo bodočnost. Spoznali boste osebo, ki se vam bo priljubila. BIK (od 21.4 do 20.5). Kljub znamenit težavam boste dosegli pomemben uspeh, ki pa vas ne sme usvajati. Notranje zadovoljstvo zaradi dokazanih simpatij. DVOJČKA (od 21.5 do 22.6). Vaše današnje pomode bodo visoko cenjene. Na razpolago boste imeli vse argumente za doke resnice, ki je na vaši strani. RAK (od 23.6 do 22.7). Kljub utrujenosti bo treba nemudoma opraviti neko delo, sicer bo pre-

RADIOVALE

Sreda, 20. decembra 1961

Radio Trst A: 7.30: Jutrana glasba; 11.30: Sopek slovenskih pesmi; 11.45: Vrtiljak, pisani odmevi naših dni; 12.30: Za vsakogar nekaj; 13.30: Glasba iz filmskih travkov; 14.30: Glasbeni koncert; 15.30: Pisanje; 16.30: Slovenska glasba; 17.30: Umetnost, književnost in prireditve; 18.30: Lik in značaj; 19.00: Zdravstvena oddaja; 19.15: Glasbeni koncert; 20.00: Sport; 20.30: «Včeraj popoldne», komedija v treh dejanjih; nato iz babilone glasbene skrinjice; 22.00: Zbori z vsega sveta; 23.30: Vivaldi; Koncert v F-duru; za flavte, oboje, godale in celo; Haydn; Koncert za rog v D-duru; 23.00: Tibo in nežno.

II. program: 9.00: Jutrane vesti; 10.00: New York - Rim - New York; 11.00: Glasba za vas, ki deluje; 14.00: Naši pevci; 15.15: Romantična medija; 15.45: Parada uspešnih motivov; 16.00: Program ob štirih; 17.30: Radijska slika: «Portret žene»; 20.30: Sinji koncert; 22.45: Simfonični koncert; 23.15: Album pesmi.

III. program: 17.00: Simfonični koncert; 18.30: Pregled ruske kulture; 19.00: Rousset: Trio za godala; 19.15: Italija: periodični tisk; 20.00: Vskovetelčni koncert; 21.30: Tragedija v treh dejanjih Ricarda Bacchellija; «Zora» pred zadnjim večerom; 23.15: Skladba Alfreda Casella; 23.45: Diktirane sonete.

Slovenija: 8.05: Venček slovenskih narodnih; 8.20: Ali vam ugaja?; 8.35: Pisan svet pravilje in zgodov; 9.25: Aleksander Glazunov: Suita za godalni kvartet; 10.15: Od rođ in ondod; 11.00: Arto Alvisa, zborovski prizor ter ples ur in «La Gioconda»; 11.15: Človek in zdravje; 11.25: Iz hrvatske in makedonske simfonične literaturo; 12.05: Tri srbske narodne; 12.15: Radijska kmečka u-

nierva; 12.25: Melodije; 13.15: Otvorila in zabavna glasba; 13.30: Pet staročasnovskih pastoral; 13.40: Koncert violončelistov Paula in Maud Torreller; 14.05: Radijska solja; 14.35: Zabavni orkester; 14.50: Deset minut s triom Slavka Aysenika; 15.20: Koncert po želji; 16.00: Vsak dan za vas; 17.05: Sotermem na pot; 17.50: Ansambel Mojmirja Sepeca; 18.00: Aktualnosti doma in v svetu; 18.10: Beethoven v interpretaciji Antonia Janigra; 18.45: Ljudski parlament; 19.05: Glasba Benjamina Britnana; 20.00: Spoznavanje svet in domovino; 21.00: Zabavni zvoki; 22.15: Po svetu jaza; 22.45: Godalje v noči; 22.50: Literarni nočturno; 23.05: Sodobna glasba.

Ital. televizija: 8.30: TV solja; 13.30: TV solja; 17.00: Program za analifabe; 18.30: TV dnevnik; 18.45: Simfonični koncert; 19.20: Slika G. B. Piranesi; 19.50: Slika Padova; 20.30: TV dnevnik s športnimi vestimi; 21.10: Politična tribuna; 22.10: Vittorio Calvino: «Repatica» se je ustavila, ob koncu TV dnevnik.

DRUGI KANAL: 21.15: Disneyland; 22.05: TV dnevnik; 22.25: Mario Gangi; Sergio Brunni in Ricardo Rautchi; 22.55: Reportaža «Pa-puasia».

Jug. televizija: 18.00: Jaz sem tigor — TV slikanica za najmlajše; 18.10: Nekaj kuharjevih nasvetov za silvestrovanje; 18.30: Reševalna ekipa — serijski film; 18.40: Cannonball — serijski film; 19.00: Osvobodilno Slovesenje; 19.15: Predavanje iz zgodovine; NOB; 19.30: TV obzorje; 20.00: TV dnevnik; 20.15: Kazipot mode — propagandni film; 20.30: TV magazin — zabavno-glasbena oddaja; 21.30: Portret in srečanja; Stari Beograd.

KNJIGA, KI JE VSAKO LETO PRESENEČENJE

JADRANSKI KOLEDAR 1962

3. Organizirano prosvetno delovanje se je v tem kraju začelo tedaj, ko je tjakaj prišel službovat Anton Gregorič (1883), stric pesnika. Kot porsod na Primorskem je tudi tukaj deloval, ne zastalo v dobi fašizma, a je po vojni zopet oživel. Sedaj ni tako, da bi mogli biti z njim kdove kako zadovoljni, vendar pa izraža Dorica Makuc upanje, da bodo nastopili tudi za ljudsko prosveto na števterjanskem griču lepši časi.

Srečko Vilhar se z znanstveno prizadevanostjo loteva področja, ki je bilo do nedavno slovenskemu proučevanju nekoliko tuje, namreč slovenskega pomorstva. Za Koledar je prispeval članek «Slovenski ribiči, pomorščaki in ladjarji na Tržaškem». Vilhar takoj v začetku poudarja, da «se zgodovina slovenskega pomorstva ne more pohvaliti s takim bogastvom, kot ga poznajo drugi narodi, hitro nato pa navaja, da pozna

enaša pomorska zgodovina vsaj 5 vrst ljudi, ki so imeli opravka z morjem: ribice, čolnarje, mornarje, pomorščake in ladjarje. Upoštevanje ga kategorije, je avtor razdelil članek, ko obravnava dokaj natančne podatke o slovenskih ribičih, navaja med drugimi tudi imeni Andrej Martelanc in Andrej Pertot, ki sta pač identični z imenoma v že omenjenem članku Rika Pertota. Ko piše Vilhar v nadaljevanju svojega članka o slovenskih mornarjih in pomorščakih, navaja številna imena pomorskih častnikov — kapitanov in pomorščakov — ki jih ta imena sama odkrivajo kot Slovence; marsikateri pa je bil sploh doma iz zaležja — Sežane, Gorice, Postojne, Vipave, Ljubljane, Kranja. Toda Slovenci smo imeli tudi ladjarje, lastnike ladij. Zanimivo sta bila zlasti Ivan Kalister in Josip Gorup, ki sta bila obadva doma iz Slavnice. Pa tudi predniki Jabzbeča so se s Krasa preselili v Trst. Pozneje, pod fašizmom, je prišlo razdejanje. Po voj-

ni pa se slovensko pomorstvo razvija z velikim zalem od morju v koprskem okraju. Na jugoslovansko stran segajo članki Vinka Gaberskega «Od Strunjana do Pirana» (članarka zanima predvsem topografijo), Rada Gotjaka «Raznarodovanje in poseljevanje Istre» (Slovenci so prišli v Istro že v šestem stoletju) in Josipa Kuntlija «V letih 1918-19 v Sežani» (odlomke iz spominov upokojenega visjega sodnega uradnika). Tu moramo navesti tudi članek Branka Marušiča «Stoletnica tolimske čitalnice, 1862 — 1962». Članek je zlasti posvečen dr. Karlu Lavricu, odvetniku in poznejšemu politiku na Goriskem, ki je dobrih deset let bival in deloval v Tolminu. V geloljijo posega prispevek Borisa Rebulca «Kako je nastal Krass». Sestavek je zanimiv tudi za poprečne čitatelja, ker je zelo vezan na znane kraje v tržaški okolici. Pravezaprav bi se lahko takoj na Vilharjev članek o slovenskem pomorstvu navezali spis Vladimira Mornika «Razvoj pomorstva v Kopru». Članek nas seznanja z nekaterimi dejstvi, ki nam niso vedno v mislih. Navadno mislimo samo na nastajajočo veliko luko v Kopru, manj pa vemo, da je v Piranu veliko pomorsko proizvodno podjetje «Splošna plova», ki se je že razvil v drugo največje v Jugoslaviji. V Piranu je nadalje srednja pomorska šola in tudi višja pomorska šola in tam pravi tam je tudi ladjedelnica.

Poleg člankov, ki se tičejo Primorske v matični domovini, je Koledar objavil tudi prispevek Franca Setinca «Jugoslavija postaja srednjeindustrijska država». Bliznje zgodovine — praganje pod fašizmom ter narodnoosvobodilne vojne — se tičejo prispevki Vladimira Kende, Dorice Makuc in Danila Benčina. Kenda je napisal daljši sestavek Brigada «Fontona», ki ima znatno dokumentarno vrednost. Dorica Makuc se spominja številnih časov vojne in skupine osemih, po gestapovskih e-retriharnih žensk, od katerih «so se samo tri vrnile». V leto 1940 pa segajo spomini Benčina «Brezkrajna zveza med celicama šteje 5 in 6», v katerih je tragičnost zapornega življenja na neki način olajšana s humorjem, za katerega pa je tudi bilo treba volje in poguma. Med prispevke v Koledar-

Koroški zemlji se je Koledar oddelil z lepimi zapiski Franceta Novsaka, ki je žel spomladi 1961 s skupino knjižničnikov na Koroško in tam pravnostno literarnim večerom. O spetjuju 1961 na slovenski obali, to se pravi o II. festivalu jugoslovanske folklore, piše Milan Lindič, ki na koncu objavlja že marsikaj za III. festival. (Se nadaljuje)

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Otvoritvena razstava v galeriji «La Cavana»

Med razstavljavci tudi Zoran Mušič

Tu v Trstu so vse trgovsko organizirane zasebne galerije iz prednočne kot tudi iz povojne dobe že davno prenehale obstajati, kar nikakor ni prav — pojau v umetniškem izživljanju našega mesta. Zato moramo topla pozdraviti otvoritev zasebne galerije «La Cavana» na istostomskem trgu. Vodstvo galerije namerava prirediti razstave vidnejših italijanskih likovnikov, na svoji otvoritveni razstavi pa nam za sedaj predstavlja Dorazja Matiča, Santomaso, Turcata in Vaglierija, izven kataloga pa razstavlja še mladi Rimljan Perilli nekaj olj, ki se uspešno uveljavljajo poleg onih znamenitejših tovaršev. So to nekaki asprafitijski olj, v katerih z izbradranjem bele podlage spretno pričara le črno podane oblike intimno občutene svojstvenosti, ki jih povsod prekinja z enobarvno, a živahno postikanimi polji. Nas zanima seveda predvsem Mušič Zoran, sedaj Antonio, ki pa ima le dve podobni v gualni tehnik, po katerima so razporejeni večji rjavkasti madeži okroglih oblik. Kljub malemu formatu pa je njih cena precejšnja: 250.000 lir za vsak list. Vendar pa so najdražja dela na tej razstavi informelna olja večjih izmerov beneškega slikarja Santomaso. Je to slikar barnnih kre-

tenj. Le-te so v obeh slikah zelo dinamične, a burnno precej sorodne. Santomasova olja pa bi v cenah vsekakor prekoračila mala olja Piera Dorazja, če bi bila sploh napredna. Govori se o milijonih. Ker pa niso napredni, upravljevalci, zakaj so potemtakem tu razobehane. Dorazjove slike se po videzu približujejo zelo drobno izrisanim tekstilnim vzorcem in se predvsem oprajo na optično prevaro migotanja barv. So to slikarski prijemi, ki se pogostoma pojavljajo v informelni izraznosti, kjer je skoraj nujnost, da postaja barvni učinek polgoma izključni namen slikarja. Nasprotno pa zelo mirno delujeta sliki Vaglierija. Zgrajena sta iz samih sivih odtenkov, ki jih preprežajo bele rebrastru obdelane proge. Temno zelena barva tvorja ozadja Turcatinih slik in na teh ozadjih se pne v vršino umazano-modra arabeska, kot slak na zelenih vrtnih vratih. Torej slej kot prejšnjost črte na še skromnejši barvi. Namen nove galerije je torej, seznanjati tržaško občinstvo z najnovejšimi slikarskimi pridobitvami v Italiji, toda pri tem naj vodstvo pazijo, da galerija ne postane trojanski konj, ki bi teptal koristi domačih likovnikov.

MILKO BAMBIC

ADRIJSKO

pozno. Potrpežljivost vas dovede do srečnih zadovoljstev. LEV (od 23.7 do 22.8). Diplomacija ni vaše najboljšje orodje, vendar bi bila potrebna. Prvi o neki osebi se bo izkazalo za nepravilnega. DEV/CA (od 23.8 do 22.9). Nekoliko napeo ozračje v poslovnih odnosih, zato pa toliko več harmonije v družinskem okolju. Neutemeljene skrbi.

VEDNAR (od 21.1 do 19.2). Odlučna zamisel, ki pa jo bo težko realizirati. Prijeten vever z ljubljeno osebo. Možno daljša zabavno potovanje. RIBI (od 20.2 do 20.3). Z udržiteljno lasne pozicije boste pomagali tudi bližnjim. Večer namenjati o'is om med znanost in prijatelji. Neumetno ljubo-sumje.

Goriško-beneški dnevnik

Protesti po naseljih in pred tovarno v Podgori

Ogorčenje tekstilnih delavk zaradi podražitve vozovnic

Lastniki avtobusnih podjetij nimajo razlogov, da dražijo prevoze

Stevilni delavci in delavke podgorške tekstilne tovarne, ki se poslužujejo avtobusov, da se vozijo na delovno mesto, že nekaj dni protestirajo zaradi podražitve mesečnih vozovnic, ki so jo odredila podjetja, ki imajo dovoljenje za vožnje na tih progah. Prute si trajajo že več dni. Več stolet delavk, zlasti tistih, ki stanujejo v oddaljenih krajih goriške pokrajine, kot n. pr. v okolici Trzica, Gradške in Krumna, bolj kot prej, vozijo z avtobusom, ki prihajajo na delo z vlakom, kolemi in drugim prevoznimi sredstvi, kar povzroča zamude na delovnem mestu, prav tako pa tudi kasnejše vračanje na njihove domove. Nekateri delavke pa sploh ne gredo več na delo.

V omenjenih središčih so v zadnjih dneh delavke v skupinah protestirale proti podražitvi vozovnic in na takšen način vzbudile zanimanje oblasti. Danes ob 14.30 so pred podgorško tekstilno tovarno znova demonstrirale in prisilile podjetja, da so odpeljala delavke domov, ne da bi plačale dražje vozovnice. Nekateri se so vrnilo domov celo z vlakom. V preteklih dneh so se predstavniki sindikalnih organizacij večkrat sestali z voditelji zveze industrijscev in avtobusnih podjetij, vendar na teh sestankih niso našli nobene ustrežne rešitve.

Vprašanje ni važno samo zaradi finančnih, ampak tudi človeških razlogov. Kolikšna breme predstavlja podražitev vozovnic kaže dejstvo, da 19 do 20-letna delavka, ki stanuje v okolici Krumna, plača mesečno 20 do 22.000 lir, kar za mesečno vozovnico od 3 do 4.000 lir.

Sindikalne organizacije so sicer, da povikajo niso upravičeni. Svoje stališče utemeljujejo na sledeč način:

1. Za razliko od ostalih avtobusnih podjetij prevažajo ta podjetja delavke, ki imajo tedensko vozovnico in imajo zaradi tega zagotovljeno popolno zasebno avtobusov.

2. Avtobusi, ki vozijo delavke, so brez ogrevanih naprav, propuščajo vodo in so jih za prevoze uporabili, ker so jih druga podjetja zavržla.

3. Osebe, ki vozijo te avtobuse, so jih druga podjetja zavržla.

Urniki trgovin za praznike

Pokrajinska zveza trgovcev v Gorici obvešča vse trgovce na Goriškem, da je v veljavi

Stavka delavcev v podjetju Autovie Carsiche

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Delavke in delavci lesnega podjetja «Autovie Carsiche», ki ima svoje obrate pri svetogorski postaji, so v ponedeljek in torek stavkali v znak protesta proti vodstvu podjetja, ki ne kaže nobenega smisla za potrebe zaposlene delovne sile.

Drvi seja občinskega sveta

Odkupili bodo zemljišča da razširijo Ul. Campi

Okrepitve javne razsvetljave v središčnih ulicah

Danes ob 18. uri bo seja občinskega sveta v dvorani v Ul. Crispi. Na dnevnem redu so resolucije, interpelacije, vprašanja in podaljšanje pogodbe za leto 1962 z ustanovo INGC za pobiranje trošarin.

V kraju Ponte del Torione bodo porabili pet milijonov lir za nakup zemljišča ustanove Tre Venecie. Za gradnjo osnovne šole na tem zemljišču bodo najeli posojilo v znesku 20 milijonov, za otroški vrtec pa posojilo v znesku 24 milijonov lir. V tem naselju bodo uredili dohode pot in v ta namen nakupili nekaj zemljišča. Da bi lahko razširili Ul. Campi, bodo prav tako odkupili manjše parcele.

K dnevnemu redu, ki ga je županstvo poslalo občinskim svetovalec, so dostavili še tiste točke prejšnjih dnevnih redov, ki jih niso še izčepili. Med temi je imenovanje občinske komisije za disciplino trgovine, okrepitve javne razsvetljave v ulicah Svevo, Gallilei, Magnacco in Nizza. Razširili bodo občinsko zgradbo.

Iz Kojškega

Odkrili so grobnico padlih partizanov

Vanjo so položili posmrtno ostanke tudi 3 italijanskih partizanov in enega Rusa

V nedeljo dopoldne je bila v Kojškem v jugoslovanskih Brdih slovesnost, na kateri so v počastitev 20. obletnice revolucije odkrili spominsko ploščo in grobnico 21 padlim borecem.

Od teh jih je 17 domačinov, trije so Italijani, eden pa Rus. Padli so v enotah IX. korpusa, s katerim so se borili v Benečiji in Brdih proti fašističnim zavajevalcem.

Grobnico in spominsko ploščo je odkril ljudski poslanec Milo Viličnik, ki je imel ob tej priložnosti nagovor, v katerem je prikazal življenjske poti nekaterih padlih partizanov in napredka, ki ga je prinesla ljudska osvobodilna vojska.

Grobnico je zgradila krakjeva organizacija Zveze borcev. Vanjo so položili tudi posmrtno ostanke sekretarja okrožnega komiteja KP za Brsko-beneško okrožje.

Zveza borcev iz Kojškega je ob sodelovanju tamkajšnje štaba pripadnikov obmejnih enot JLA priredila sprejem za svoja padli borec in fašističnega nasilja.

Kljub mrazu, ki je tisti dan pritnil z vso silo, so se spominske svečanosti udeležili tudi nekateri prebivalci števverjanske občine.

Iz Sent Lenarta v Beneški Sloveniji

Po vaseh bodo okrepili javno razsvetlavo

Občinski svet v Sent Lenartu je imel izredno sejo, na kateri so pooblastili župana, naj predloži prošnjo za državni prispevek, s katerim bodo okrepili javno razsvetlavo v vaseh in zasekih te občine.

Hermenegilda Karliča so imenovali za občinskega predstavnika v šolskem patronatu. V komisijo, ki naj prouči seznam kmetovalcev, so imenovali Avgusta Terliherja, Gina Tomazetiča, Antona Faidutija in Circa Ognacha. Za vse pilaže, razen na vino in električno energijo, so sklenili poiskati trošarino za leto 1962 kar za 50 odstotkov. Zavrnili so prošnjo Carla Sittara in Emilija Terliherja, da bi jim znižali trošarino na gradbeni material. Na koncu se je odobrili prispevek 10.000 lir središču za ugotavljanje taks.

V mesecu novembru niso v občini zabeležili nobenega rojstva. Umrla je 83-letna Antonija Čerčić. V okolici so bili: Ernesto Tomasini in Ines Vogrič, Luigi Dugaro in Ida Tomazetič. Poročila sta se Pavel Hvalica in Elia Čihuc.

Popolnoma uspeha stavka v krajevnih ustanovah

FIDEL-CISL sporoča, da je včerajšnja stavka uslužbencev krajevnih ustanov, ki je trajala podrguro uro, skoraj popolnoma uspeha po vsej pokrajini. Ker so razne uprave v naši pokrajini ugodno sprejele zahteve sindikatov, je stavka namesto 24 ur, kot je veljalo za vso državo, trajala v naši pokrajini samo eno uro in pol.

Bojzastnega moža so odpeljali v bolnišnico

Ob 18. uri je v Ul. Aquileia popadla bojzast 53-letnega Luigija Urdinija iz Ul. Lungo Isonzo št. 115. Osebe, ki so opazile Urdinijevo slabost so po telefonu poklicale rešilni avtomobil Zeleneega križa. Z njim so ga odpeljali v civilno bolnišnico v Ul. Vittorio Veneto.

Saje so se vnele

Ob 14.25 so poklicali gasilce v Ul. Italico Brass št. 30, kjer so se v stanovanju Guerrina Breganta vnele saje v dimnik. Gasilci so dimnik očistili in se ob 15. uri vrnili v gasilski dom.

Čitajte in širite PRIMORSKI DNEVNIK

SPORT SPORT X SPORT

Zadnje priprave za finale Davisovega pokala

Med Fraserjem in Emersonom bo odločala trenutna forma

Od Italijanov je Pietrangeli odlično razpoložen

MELBOURNE, 19. — Avstralski teniški igralec Neale Fraser, ki je moral pred dvema tednoma zapustiti priprave za finalno srečanje za Davisov pokal z Italijo, je bil danes zopet v družbi izbranec domačega moštva in se je udeležil treninga.

Kapetan moštva «kenguru» Harry Hopman je bil zelo zadovoljen s potekom treninga in se posebno s fizično kondicijo ostalih članov ekipe. Zelo verjetno Hopman nima nobenih dvomov glede nastopa wimbledonskega prvaka Roda Laverja, ki je v zadnjem času pokazal, da se odlično počuti in da je v najboljši formi.

Druga avstralskega predstavnika za single pa bo moral kapetan izbrati med Royem Emersonom in Nealom Fraserjem. Slednji je danes pokazal, da se odlično počuti in da je v najboljši formi. Druga avstralskega predstavnika za double pa bo moral kapetan izbrati med Royem Emersonom in Nealom Fraserjem. Slednji je danes pokazal, da se odlično počuti in da je v najboljši formi.

Danes sta se tako avstralska ekipa pripravljala za odlično srečanje. Teniški igralci so se morali najprej pošteno razgibati in nato so lahko stopili na igrišče. Posebno zanimanje je vladalo prav za Fraserjeve priprave. Igralec, ki je ostro treniral cel dve uri, ni čutil nobenih posledic obolenja, zaradi katerega je moral prekiniti treninge. Hopman je bil vesel tega in je izjavil, da bo pri izbiri med Fraserjem in Emersonom odločevala trenutna forma in nikakor ne telesna zmogljivost.

Italijani so aines trenirali z juniorskim prvokom države Victoria Owenom Davidsonom. Ta je levičar kot Fraser in Laver, zaradi česar bo lahko v precejšnji meri pripomoče Italijanom, da se privadejo za začasn izvoz avtomobilov v Jugoslavijo. Urad za izdajanje benediktinskih bonov proste cone pa je izdal benediktinska nakazila 5400 lastnikom avtomobilov in 12.310 motociklistom. V letu 1960 je benediktinske bone prejelo 4780 avtomobilov.

V nadaljevanju svojega poročila je inž. Lodatti omenil organizacijo tečajev, v katerih so se motociklisti na podlagi določil zakona o cestnem prometu izpopolnili in si preskrbeli šofersko knjižico. Drugo turistično potovanje, ki so ga člani kluba napravili v Prago se je z uspehom zaključilo.

Ob zaključku so prisotni izrazili željo, da bi tudi v Gorici ustanovili kategorijo «go-kartistov» in da bi zanjo zbrali čimveč članov.

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)



Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Neal Fraser (s pokalom v roki) je bil lani steber avstralske ekipe. Letos pa bo moral verjetno prepustiti svoje mesto Emersonu (na levi)

Diletsantsko nogometno prvenstvo

Spodrsrljaj Ponziane jo stane drugo mesto

Ponovno uspešno kolo za Svetoivančane

Samo Svetoivančani so v preteklem kolu diletsantskega nogometnega prvenstva uspešno nadaljevali svojo pot, zaradi česar so ostali še vedno na vodilnem mestu. Sicer sleaderjus lestvice ni šlo vse gladko z rok, ker se je mo-

ziona zadržala na tretje mesto, medtem ko se je na njen stotek vsledja Sangiorgina. Slednje moštvo ni napravilo ničesar, da bi si zaslužilo to mesto. V borbi s Castionese si je komaj izsililo neodločen izid, ki pa je prav zaradi spodrsrljaja Ponziane zadostoval, da se je znašlo tik pod vrhom. Koliko časa bo Sangiorgina ohranila to časno mesto pa danes ni mogoče predvideti. Tako Ponziana kot Muggesana, ki sta se znašli s istim številom točk, bosta v prihodnjih tednih skušali naskakovati drugi stotek, ki je odskočna deska za osvoboditev prvega mesta.

Od ostalih tržaških enajstoric se lahko reče, da so častno rešile kar se je rešiti dalo. Libertas se je vrnila iz Turjaka s točko v žepu kar velja tudi za Cremaffate, ki je prisilil nedeljske ogleske gostitelje na neodločen izid srečanja.

V prejšnjem kolu so zabeležili kar pet neodločenih izidov, kar je jasen dokaz, da so si sile v tem prvenstvu precej izenačene. Samo San Giovanni ni neomurno nabira točk in do danes še ni poznal poraza. To pomeni, da imajo Svetoivančani najboljši namen, da si ohranijo tisto, na vseh šestih mestih, s katerim bi bili bogato plačani za njihov trud in dobro voljo.

Skupina B IZIDI

*San Giovanni-Pieris	1:0
*Turrlico-Libertas	2:2
*Cervignano-Romana	1:1
*Gradese-Panzano	1:0
*Castionese-Sangiorgina	1:1
*Gonars-Ronchi	2:2
*Muggesana-Ponziana	2:0
*Aquila-Cremaffate	1:1

LESTVICA

S. Giovanni	11 7 4 0 13 2 18
Sangiorgina	11 7 2 2 25 14 16
Ponziana	11 6 3 2 22 6 15
Muggesana	11 5 5 1 18 8 15
Pieris	11 4 5 2 17 12 13
Cremaffate	10 3 6 1 17 6 12
Gradese	11 3 5 3 8 10 11
Aquila	11 2 6 3 10 11 10
Romana	11 2 6 3 12 18 10
Cervignano	11 2 6 3 11 14 10
Castionese	11 3 4 12 20 10 10
Ronchi	11 1 6 4 10 15 8
Libertas	11 2 4 5 15 27 8
Turrlico	11 2 4 5 8 15 8
Gonars	11 0 6 5 10 22 6
Panzano	10 1 2 7 5 15 4

Prihodnje tekme (24.12.1961)

Cremaffate-Muggesana, Romana-Aquila, Panzano-Castionese, Ronchi-Libertas, Ponziana-San Giovanni, Pieris-Sangiorgina, Cervignano - Turrlico, Gradese - Gonars.

NOGOMET

FLORENCA, 19. — Nocjo je pripela španska enajstotnica Reaj Betis iz Seville, ki bo v četrtki odigrala prijateljsko tekmo s Fiorentino.

V prvem srečanju so Španci zmagali s 3:2. Gostje so že najavljivi postavo, medtem ko moštvo domačinov še ni znano. Verjetno se trener ne bo poslužil ne krilca Rimbalda ne napadalca Milanija, ki sta potrebna počitka in bo poslal na igrišče z majico srednjega napadalca Coriundas Antoninha.

OBVESTILA SZ BOR

Telovadni odsek javlja, da v četrtki ne bo telovadbe na stadionu «Prvi maja».

Otroška telovadba na sedežu PD Cankar v Ul. Montecchi bo odpadla vse do konca šolskih počitnic. Prva redna telovadna vaja bo v ponedeljek, 8. januarja 1962.

VIRI IN LITERATURA

Bas Fran, Kobanski bram, C.Z.N. 1928; Bednarik Rado, Goriška in Tržaška pokrajina v besedi in podobi, v Gorici Zagreb 1959; Spekonja H., 1932; Enciclopedia Italiana, LX, 1931; Ferlat Ilana, l'insediamento umano e la casa rurale nel Collio in Studi Goriziani XXVII, 1960; Ferrari Giulio, L'architettura rustica nell'area italiana, Collezione artistica Hoepli; Guida del Friuli, Guida delle Prealpi Giulie, Società Alpina Friulana, 1912; Kostial Ivan, O oselniku, (Etnolog X-XI, 1937-39; Kostial Ivan, O slovenskih in srbihovskih mla-

Imena in podatke o raznih predmetih so mi povedali ljudje iz vseh opisanih vasi.

KONEC

ETTORE SPECOGNA: Materialna kultura

Arbeč, Zapatok, Kal, Gorenja vas in Črni vrh v Nadiški dolini

Kasneje so dodali beli barvi še druge, zlasti zeleno ali rdečo, ženska krila in jopiči so se skrivali. S tem je noša postala elegantna in bolj pisana. Stara noša je sedaj popolnoma izgubljena. Kar je ostalo, je še robec, ovit okrog glave ali pa pravezan pod temenom in debele volnene nogavice.

Taka je bila nekdo noša. Danes je ostalo nekaj od te noše le pri starejših ženskah. Moški so danes oblečeni: spodnje hlače (mutande), hlače (abregies), razne majice (sgučes), srčica, jopiči (zjopas), nogavice (chlaes), plašč (kapots), pas, naramnice (apdentes), čevlji (čevreucij), copate (čevkici). Blago za ta oblačila kupujejo v trgovinah, kakor tudi čev-

lje. «Zeke» napravijo sami doma. Pozimi imajo posebne čevlje (ekopis), ki so spodaj leseni (iz javora), zgoraj pa usnjeni. Pod temi čevlji imajo ebročes (žebili z debelo glavjo). Čevlji imajo podplat in suerbas (gornji del čevlja). Čevlji imajo z suerbas. Na glavi nosijo kapo in sklabuka, na roke nataknejo rokavice, doma pletene iz volne, ali pa kupijo usnjene v trgovinah.

Zenske nosijo: skutulina (kombine), hlače (smutanden), krilo (skotula), obleke (ekijjas), bluzo (ebuzas), majice (sgučas), nogavice (chlaes), plašč (kapots), naramnice (apdentes), čevlji (čevreucij), copate (čevkici). Blago za ta oblačila kupujejo v trgovinah, kakor tudi čev-

koncema. V Crnem vrhu ženske navadno prevezajo ta dva konca drugače čez druga na glavo. Ko pritisne mraz, si prevežejo konca ruto pod brado. «Kikjas» in «kotula» sta segli pred desetletji do čevljev. Tako dolgo so obdržale še nekateri stare ženske. Te obleke so bile ozke v pasu in široke spodaj, kakršne vidimo po Furlaniji. Sprejdan nosijo še danes ženske predpasnik (sfieruha), ki je zelo majhen. Pred drugo svetovno vojno so bili ti predpasniki še po starem: pokrivali so sprejdan vso obleko. Imeli so 5 cm široke naramnice in ob straneh dva traka-pasa iz istega blaga, ki sta se zavezala za hrbtom. Tak predpasnik je služil tudi za nabiranje raznih poljskih pridelkov, jajc in za prenašanje raznih stvari v njem (kruh, sadje, zelenjava).

Moške in ženske obleke imajo žepke (sgajofes), šiv (es'uos), šlice, srobes. Danes se je povsem uveljavil moderen kroj, kakor ga mi po svetu vidijo. Zenske si danes običajno delajo strajno. Prej so pa vse nosile kite, ki so pri neporočenih porokih vsele po hrbtu, pri poročenih pa so bile ovite v «skukons za glavo,

Gozdarstvo

Pravih gozdov v teh krajih ni. So majhni gozdiči tu pa tam, zlasti v bolj oddaljenih predelih in kjer so prepadi (čelasa). Toda pokrajina ni gola, je povsod nekaj dreves. Glavna drevesa so: kostanj, buku (bukev), jesen, gaber, kl'n (klen), uša (jelša), dob (hrast), čerjejnja (češnja), nagnoj, lipa, tapu (topol), brika, oreh. Vsa ta drevesa dajejo ljudem drva za kurivo, za prodajo, za gradbeništvo (tram, silene, daske, lietze). Zlasti iz leske in iz jelše (pa tudi iz bukke) skuhaajo uogje (oglje). Kjer žgejo oglje, je «knot'ses», kjer se zalažo «kuotas». «Kuotas» se pokrje z mahom, nato posuje s epulvinans. «Kuotas» se priže na vrhu in gori navzdol. Če kje «epregoris», je treba takoj zamati luknjo s epulvinans. Z okoličnega palčice nabodejo v kup,